



Știința



ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLI Nr. 9094

Marti 21 martie 1972

6 PAGINI — 30 BANI

ÎN PAGINA A III-A

La însămînțări

CUVÎNTUL DE ORDINE — CALITATE!
iar calitate înseamnă lucrări făcute
la timp, control permanent pe cimp

MOMENTE DE PROFUNDĂ SEMNIFICAȚIE POLITICĂ ÎN PROGRAMUL DE IERI AL VIZITEI TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN REPUBLICA POPULARĂ CONGO

Plenara extraordinară a C.C. al Partidului Congolez al Muncii

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a avut luni după-amiază o întâlnire cu membrii Comitetului Central al Partidului Congolez al Muncii — reuniți în ședință plenară extraordinară.

Au mai participat militanți al partidului, conducători al sindicatelor, Uniunii Revoluționare a Femelor Congoleze și organizației de tineret.

Erău de față, ca invitați, șefii misiunilor diplomatice acreditate la Brazzaville, alți membri ai corpului diplomatic.

Întâmpinați cu puternice aplauze, în președinție au luat loc tovarășii Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Communist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, și Marlen N'Gouabi, președintele Comitetului Central al Partidului Congolez al Muncii, președinte al Republicii Populare Congo, șef de stat, președinte al Consiliului de Stat, precum și Ion Pătan, membru al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și ministru al comerțului exterior, Corneliu Mănescu, membru al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe, Bufor Alimșan, membru al C.C. al P.C.R., ministrul minelor, petrolului și geologiei, și Pierre N'Ze, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.M. și Ange Edouard Pouhogue, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.M., ministrul finanțelor și bugetului.

Ședința a fost deschisă de Marlen N'Gouabi, care a mulțumit tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru faptul că a răspuns invitației de a lua cuvîntul în fața plenarei C.C. al P.C.M., subliniind importanța pe care o acordă Partidul Congolez al Muncii activității și experienței Partidului Communist Român.

A luat apoi cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu, care a fost salutat în vîile aplauze.

În numele partidului și poporului congolez, comandantul Marlen N'Gouabi a dat o înaltă apreciere expunerii secretarului general al

Partidului Communist Român. El a subliniat că experiența și activitatea Partidului Communist Român în construirea socialismului confirmă că marxism-leninismul nu este o dogmă; în aplicarea lui trebuie să se țină seamă de realitățile specifice fiecărei țări. Satisfacția noastră de a cunoaște direct politica Partidului Communist Român este cu atât mai mare, cu cît noi o prețuim, cu cît această politică a fost înfăptuită de glasul său cel mai autorizat.

Ședința plenară a luat sfîrșit într-o atmosferă însuflețită, comandantul Marlen N'Gouabi scandinavind: „Trăiește tovarășul Nicolae Ceaușescu!”, „Trăiește Partidul Communist Român!”, „Trăiește colaborarea congolezo-română!” — urări reînnoite într-o atmosferă de puternică însuflețire de toți participanții la plenara C.C. al P.C.M.

Întrevederea celor doi președinti



Luni, 20 martie, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Communist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste Româ-

nia, a avut o întrevedere cu tovarășul Marlen N'Gouabi, președintele C.C. al Partidului Congolez al Muncii, președinte al Repu-

blicii Populare Congo, șef de stat, președinte al Consiliului de Stat. În cursul după-amiezii a avut loc o nouă întrevedere între cei doi conducători de partid și de stat.

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu

Stimați tovarăși,

Doresc să încep prin a vă adresa dumneavoastră, membrilor Comitetului Central al Partidului Congolez al Muncii, tuturor militanților și membrilor de partid un salut călduros din partea Comitetului Central al Partidului Communist Român, a tuturor comunistilor români.

Este pentru mine o deosebită cinste de a vorbi în fața membrilor Comitetului Central și a militanților Partidului Congolez al Muncii. Voi căuta să vă înfățișez dumneavoastră unele aspecte din experiența Partidului Communist Român, din preocupările sale actuale.

În 1971, partidul nostru a sărbătorit cea de-a 50-a aniversare a sa. Este adevărat că mișcarea revoluționară din România are un trecut mai îndepărtat; militanții revoluționari români au fost membri ai primei Internaționale comuniste, creată de Marx și Engels, au fost în relații de lucru și prietenie cu cei doi întemeietori ai marxismului, au luat parte la luptele Comunei din Paris și la alte lupte revoluționare din secolul trecut.

Partidul Communist Român a fost creat în anii mișcărilor revoluționare de după primul război mondial — mișcări revoluționare care, după cum se știe, au luat un puternic avânt sub influența Marii Revoluții Socialiste din Octombrie. De altfel, încă mai de mult, numeroși militanți români au avut relații strînse cu militanții revoluționari ruși, au luat parte la o serie de reuniuni internaționale împotriva imperialismului mondial imperialist. Subliniez toate acestea pentru a arăta că comunistii români sînt mostenitori ai celor mai înalte tradiții de luptă neîntreruptă pentru eliberare națională și socială, de dezvoltare a solidarității internaționale cu toate forțele muncitorești și revoluționare.

Doresc să menționez că, Partidul Communist Român și-a desfurat activitatea — aproape timp de jumătate din existența sa — în condiții de ilegalitate, de teroare; în aceste condiții s-a format parti-

dul nostru, s-au format militanții săi ca revoluționari proletari, noștri și în același timp pentru răsturnarea de la putere a claselor dominante, exploatare, să înființeze o nouă ordine socială, socialistă.

Sînt 27 de ani de cînd partidul nostru a condus la victorie în România lupta pentru răsturnarea dictaturii fasciste și, apoi, pentru transformarea revoluționară a societății. Nu doresc să vorbesc, acum, pe larg, despre aceste evenimente. Aș dori însă să menționez că partidul nostru s-a preocupat de la început și pe care s-a desfășurat întregul proces de construcție socialistă în România.

În 1950 am trecut la organizarea economiei pe bază de plan; totodată, am trecut la cooperativizarea agriculturii. Astăzi, industria românească a devenit o forță puternică a societății noastre socialiste. Față de anul 1938 — anul cu cea mai mare producție din timpul regimului burgeois-moscovit — în 1971 industria românească a produs de 19 ori mai mult. Desigur, poate această cifră nu vă spune prea mult; de aceea, aș dori să menționez că producerea de oțel pe cap de locuitor comparabilă cu cea realizată în țările dezvoltate. Industria constructoare de mașini produce tractoare și mașini agricole atât pentru acoperirea nevoilor interne, cît și pentru export. Realizăm în țară utilități miniere și petroliere — în privința utilității petrolului România ocupă un loc de frunte, locul trei în producția mondială. Producem anual circa 40 de milioane tone oțel, realizăm, de asemenea, și alte mașini de diferite tipuri, precum și instalații chimice, rafinării, utilități chimice și de altă natură.

În general, acordăm o mare atenție înzestrării industriale, noastre cu tehnica modernă, introducînd în economia națională a celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii contemporane. Considerăm că înființarea societății socialiste nu se poate realiza decît pe baza științei și tehnicii celor mai înalte niveluri. Nu aș dori să mă mai refer și la alte domenii ale industriei.

Doresc să arăt că în prezent agricultura noastră este complet

cooperativizată, că producția agricolă asigură în întregime necesarul de produse agroalimentare al țării și creează și unele disponibilități pentru export. Este adevărat că dorim să producem mai mult în agricultură, cît și în industrie, cît și în agricultură. Ceea ce aș dori să subliniez este că cooperativizarea agricolă a creat baza economică pentru progresul rapid al acestui important sector al economiei, pentru ridicarea nivelului de viață al țării și transformarea generală a satului românesc.

Concomitent cu preocuparea pentru dezvoltarea continuă a economiei, partidul nostru a acordat o atenție deosebită învățămîntului și culturii. Pentru a înșellege mai bine de ce aceasta a constituit una din problemele principale ale partidului nostru, aș dori să menționez că în trecut România se număra printre țările europene cu cel mai mare număr de analfabeți: peste 35 la sută din populația țării era nesăturoasă de carte. Am lichidat de mult această stare de lucruri; astăzi am introdus învățămîntul obligatoriu de 10 ani pentru întregul tineret, iar 30 la sută din tinerii urmează în continuare cursurile liceale sau ale școlilor profesionale, deci au în medie circa 12—13 ani de învățămînt. În ce privește învățămîntul superior, acesta cuprinde astăzi peste 150 de mii de studenți, situndu-se la nivelul atins de țările dezvoltate.

Prin învățămîntul mediu și superior asigurăm totalitatea cadrelor de care avem nevoie pentru toate sectoarele de activitate. As putea spune că revoluția culturală — adică lichidarea analfabetismului și crearea condițiilor de învățămînt pentru întregul popor — a constituit, de asemenea, un factor hotărîtor pentru progresul întregii țări pe calea furtii socialiste în România. Este de înțeles că fără a asigura înființarea de către toți oamenii muncii a cunoștințelor tehnice și de cultură generală nu se poate vorbi de construirea unei societăți avansate.

(Continuare în pag. a III-a)

Răspunsul președintelui Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România la mesajul transmis de președintele celei de-a XXVI-a sesiuni a Adunării Generale a O. N. U. privind eliminarea tuturor formelor de discriminare rasială

Guvernul Republicii Socialiste România se pronunță cu consecvență pentru respectarea drepturilor fiecărui popor de a-și hotărî singur soarta în conformitate cu interesele și aspirațiile sale și de a-și alege în mod liber calea propriei dezvoltări, fără nici un amestec din afară, condiție esențială pentru menținerea păcii și securității internaționale.

România a condamnat și condamnă cu hotărîre politică de asigurare și exploatare a popoarelor, de dominație și dictat, de amestec în treburile interne ale altor state și popoare, orice formă de colonialism și neocolonialism.

Perpetuarea exploatarei coloniale, înăbușirea aspirațiilor de libertate și progres social ale popoarelor din Africa, Australia, înclăcărea drepturilor fundamentale ale omului, consecința a rasismului și politici de apartheid promovate în această parte a lumii, constituie o amenințare permanentă la adresa securității tinerelor state africane, reprezentînd, totodată, un obstacol în calea creării unui climat de colaborare și încredere între popoare.

Suferind el însuși secole de-a rândul asupra sa, poporul român își îndreaptă simpatia către popoarele care luptă pentru abolirea totală și definitivă a colonialismului, „neocolonialismului” și a oricăror forme de tirărie și de dominație imperialiste, pentru apărarea și consolidarea independenței și suveranității lor naționale, pentru lichidarea subdezvoltării și edificarea unei economii și culturii proprii.

Republica Socialistă România acordă scriștin multilateral luptei pline de eroism a popoarelor din Angola, Mozambic, Guinea-Bissau, Namibia și din alte țări aflate încă sub dominația colonială, avînd convingerea că nimeni și nimic nu trebuie să stea în calea independenței dreptului lor sacru de a-și hotărî de sine stătător soarta.

Totodată, România condamnă cu fermă determinare politica de apartheid și discriminare rasială promovată de cuceritorii conducători din Republica Sud-Africană și regimul ilegal din

Rhodesia de sud, politică profund contrară libertății și demnității omului, scopurilor și principiilor fundamentale ale Cartei Organizației Națiunilor Unite.

Împărtășind înțelegerea generală pe care o susține refuzul persistent al guvernului sud-african și al regimului ilegal din Rhodesia de sud de a renunța la politica lor de apartheid și discriminare rasială, guvernul român nu întreprinde relații diplomatice, consulare, economice sau de altă natură cu Republica Sud-Africană și Rhodesia de sud, conștientindu-se rezoluțiile Adunării Generale și Consiliului de Securitate.

În același timp, România susține eforturile tinerelor state independente africane pentru lichidarea întregului termen cît mai scurt a urmărilor exploatarei coloniale și a subdezvoltării. Relațiile de colaborare pe care România le desfășoară cu aceste state, corespund pe deplin intereselor noastre reciproce și constituie, totodată, o expresie a spiritului și solidarității României față de aceste state, care compoartă a luptei generații antimperialiste, pentru progres social și pace în lume.

Este o convingere fermă a guvernului român că întregă comunitatea internațională și în primul rînd Organizația Națiunilor Unite trebuie să acționeze energetic pentru lichidarea definitivă a colonialismului și neocolonialismului, pentru respectarea strictă a dreptului popoarelor de a-și hotărî soarta în conformitate cu propriile lor interese, pentru eliminarea politicii de apartheid și discriminare rasială din viața socială.

În ceea ce privește guvernul Republicii Socialiste România scriștin măsurile concrete recomandate în mesajul adoptat de către cea de-a XXVI-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U. și își exprimă convingerea că transpunerea lor integrată și neîntreruptă în viața de către toate statele va constitui un nou pas pe calea lichidării vestigiilor colonialismului, a politicii de apartheid și a discriminării rasiale și va contribui astfel la întărirea păcii și la progresul social al omenirii.

ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România

ÎN PAGINA A IV-A

● ÎN LEGĂTURĂ CU APLICAREA DECRETULUI 80 PRIVITOR LA ÎNVĂȚĂMÎNTUL SUPERIOR ● UN MARE ÎNAINȚĂȘ AL MUZICII ROMĂNEȘTI ● AUTORITATEA DECIZIEI ● FAPTUL DIVERS

Tovarășului ENRICO BERLINGUER
Secretar general al Partidului Communist Italian

Dragă tovarășe Berlinguer,

ROMA

Cu prilejul născării dumneavoastră ca secretar general al partidului, sînt bucuros să vă adresez, din partea Comitetului Central al P.C.R. și a mea personal, cele mai calde felicitări și urări de succes deplin în funcția de înaltă răspundere ce v-a fost încredințată. În activitatea partidului pusă în slujba intereselor fundamentale ale clasei muncitore, ale poporului italian, ale socialismului, democrației și păcii.

Sînt convins că relațiile de prietenie dintre Partidul Communist Român și Partidul Communist Italian se vor dezvolta continuu, spre binele partidelor și popoarelor noastre, al uniunii partidelor comuniste și muncitorești, a tuturor forțelor antimperialiste.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Communist Român

Tovarășului LUIGI LONGO
Președintele Partidului Communist Italian

Dragă tovarășe Longo,

ROMA

Am deosebita plăcere de a vă adresa, în numele Comitetului Central al P.C.R. și al meu personal, cele mai calde felicitări cu ocazia născării dv. în înalta funcție de președinte al Partidului Communist Italian. Vă urez noi succese în activitatea dv. neobosită ce o desfășurați spre binele poporului italian, al partidului communist, pentru triumful idealilor democrației, socialismului și păcii.

Sînt așteptăm și cu acest prilej convingerea că relațiile de prietenie frățescă ce unesc pe comunistii români și italieni se vor întări în continuare, în interesul ambelor partide și popoare, al uniunii muncitorești și muncitorești, a forțelor antimperialiste din întreaga lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Communist Român

ÎN PAGINA A II-A

- În mijlocul muncitorilor de la întreprinderea textilă „Sotexco”
- Dineu oferit de tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu

VIZITA TOVARĂŞULUI NICOLAE CEAUŞESCU ÎN REPUBLICA POPULARĂ CONGO

În mijlocul muncitorilor de la întreprinderea textilă „Sotexco”



Flori și o caldă îmbrățișare din partea copiilor congolezi

Trimișii speciali Ilie Ciurescu și Ștefan Barabăș transmit: Luni dimineață tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, însoții de tovarășii Marien N'Gouabi și tovarășii Celine N'Gouabi, au vizitat întreprinderea textilă „Sotexco” (Societatea congoleză de textile) situată în unul din cartierele industriale din capitala congoleză — Kinsoundi.

Oamenii muncii din acest nou și modern complex industrial au făcut conducătorilor de partid și de stat al celor două țări o caldă și entuziastă primire, caracterizată de atmosferă generală în care se desfășoară vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu în Republica Populară Congo.

Încă de la intrarea în cartierul Kinsoundi, se văd profundii banderole roșii, arborate pe arcade, împreună cu drapelul românesc și congolez, urări în cinstea oaspeților scrise în limbile română și lingala. Sînt semnificative pentru spiritul înfrînării dintre conducătorii partidului și poporul român și muncitorii celei mai mari întreprinderi industriale congoleze cuvintele înscrise de-a lungul întregului traseu, prin secțiile și secțiile uzinei: „Bine ați venit, tovarășe Nicolae Ceaușescu”, „Trăiască România socialistă”, „Trăiască prietenia româno-congoleză”, „Partidul Congolez al Muncii este conducătorul nostru”.

Prima întreprindere textilă din Congo, inaugurată în anul 1969 și construită în cooperare cu specialiștii din R.P. Chineză, este prezentată oaspeților în fața unei machete de către directorul tehnic, Bernard M'Bemba. Secțiile actuale — care produc anual 2,4 milioane de metri țesături și 610 mil. de duzini de confecții — li se vor adăuga, potrivit planurilor de perspectivă, noi hale de prelucrare a bumbacului.

Urmărind desfășurarea în flux a procesului tehnologic, începînd cu secția de eșantion, conținutul cu secțiile de țesătorie, vopsitorie, imprimare și de creație, tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, precum și persoanele care îi însoțesc, tovarășii Ion Pățan și Bujor Almășan, iau cunoștință de pasionata activitate a unui colectiv care a deprins meseria de textilist în anul independenței țării.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu se interesează îndeaproape de activitatea colectivului de muncitori, stîrșește cu căldură mișcările muncitorilor congolezi, care înțeleg permanent o atmosferă vie și însuflețită scandînd lozinci în cinstea conducătorului partidului și statului nostru, a conducătorului partidului și statului congolez, pentru prietenia româno-congoleză. Vizita se încheie în saloanel de onoare al întreprinderii, unde echipa artistică interpretă un cântec închinat oaspeților români, prietenii dintre cele două popoare.

Vădit emoționat pentru prilejul de a adresa câteva cuvinte tovarășului Nicolae Ceaușescu, cea mai tânără muncitoare a rugat pe conducătorul partidului și statului român să transmită — din partea tuturor textiliștilor, a tuturor muncitorilor congolezi — un caldușos salut textiliștilor, tuturor oamenilor muncii din România.

Împinsă cu puterice și, vii aplauze de către cei prezenți, a luat cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu, care a mulțumit conducătorii întreprinderii, conducătorii organizației de partid din uzină și tuturor muncitorilor pentru senti-

mente exprimate la adresa clasei muncitoare și a României socialiste. Tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat colectivului uzinei, tuturor textiliștilor congolezi un salut caldușos din partea textiliștilor români.

Reluînd că această întreprindere modernă constituie o expresie a preocupării pentru industrializarea țării, pentru formarea unei economii independente, socialiste, conducătorul partidului și statului nostru a spus: „Într-adevăr, clasa muncitoare constituie baza dezvoltării socialiste a oricărei țări. De aceea, dezvoltarea industriei și a clasei muncitoare în Republica Populară Congo constituie garanția sigură a dezvoltării independente și socialiste a țării.

Arătînd că munca în folosul patriei lor a textiliștilor de la întreprinderea „Sotexco” i-a

produs o deosebită impresie, tovarășul Nicolae Ceaușescu a felicitat pe textiliștii pentru realizările lor și le-a urât noi succese în dezvoltarea Republicii Populare Congo. Dorim să se dezvolte colaborarea între muncitorii români și congolezi, între popoarele și partidele noastre.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu au semnat în „Cartea de onoare” a întreprinderii: „Vizitarea întreprinderii „Sotexco” ne-a produs o deosebită impresie. Ea este rezultatul cooperării între Republica Populară Congo și Republica Populară Chineză.

Exprimăm felicitări oamenilor muncii și le urăm noi succese în activitatea lor pentru a obține produse tot mai bune, contribuind astfel la întărirea patriei lor independente.” Sintetizînd sentimentele încer-

cate în această zi, care va rămîne de neuitat pentru colectivul întreprinderii din Kinsoundi, secretarul organizației de partid din întreprindere, Antoinette Paka, membră a C.C. al P.C.M., ne-a declarat: „Am fost deosebit de onorată să înfrîm pe conducătorul muncitorilor și comunistilor români, tovarășii Nicolae Ceaușescu. Cunoaștem lupta revoluționară a clasei muncitoare din România. Dorim să transmitem, din partea noastră, a tuturor celor care lucrează aici, urările noastre tovarășești și dorința de a ne apropia mai mult, de a dezvolta relațiile de prietenie și colaborare între muncitorii congolezi și români.”

În continuare, oaspeții au făcut un tur al orașului Brazzaville, precum și o vizită la cataractele fluvialului Congo, unul din locurile naturale cele mai pitorești din această țară.

Dineu oferit de tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu

Secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au oferit, luni, un dineu în onoarea președintelui Comitetului Central al Partidului Congolez al Muncii, președinte al Republicii Populare Congo, șef de stat, președinte al Consiliului de Stat, comandantul Marien N'Gouabi, și Celine N'Gouabi.

Au luat parte Ion Pățan, Cornelii Mănescu, Bujor Almășan, precum și Gheorghe Stoica, ambasadorul României la Brazzaville, alte persoane oficiale române.

Au participat Pierre N'Ze, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.M., Ange Edouard Pougou, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.M., ministrul finanțelor și bugetului, Aloise Moudileno-Mansengo, vicepreședinte al Consiliului de Stat, Henry Lopez, ministrul de externe, Justin Lekoumzou, ministrul Industriei și minelor, alți membri ai guvernului, Joachim Yhombi-Opango, șeful Statului Major General al Armatei Populare Naționale, secretari generali ai ministerelor, șefi de instituții centrale, conducători ai Confederației Sindicatelor, Uniunii Revoluționare a Femelor Congoleze, organizații de tineret, cadre din aparatul Partidului Congolez al Muncii, notabilități ale orașului Brazzaville, personalități ale vieții publice congoleze.

Au participat șefii misiunilor diplomatice acreditate în Republica Populară Congo.

În timpul dineului, desfășurat într-o atmosferă de caldă cordialitate, tovarășii Nicolae Ceaușescu și comandantul Marien N'Gouabi au rostit toasturi.

Întrevederile tovarășului Ion Pățan

Tovarășul Ion Pățan, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministrul comerțului, Dioudone Mahoungou.

ministrul comerțului, Dioudone Mahoungou.

Au fost examinate măsurile privind realizarea acțiunilor de cooperare economică și tehnică între cele două țări.

Au fost examinate probleme ale colaborării dintre cele două ministere, precum și ale relațiilor româno-congoleze.

Convorbiri la C.C. al P.C.M.

Tovarășul Pierre N'Ze, membru al Biroului Politic al C.C. al Partidului Congolez al Muncii, responsabil cu probleme organizatorice și de propagandă, a avut luni o convorbire cu tovarășii Ștefan Andrei, membru supleant al C.C. al P.C.R., prim-adjunct al șefului secției internaționale a C.C. al P.C.R., și Constantin Mitea, membru supleant al C.C. al P.C.R., consilier la C.C. al P.C.R.

La convorbiri a participat Henry Lopez, membru al C.C. al P.C.M., ministrul afacerilor externe.

Au fost abordate probleme ale relațiilor dintre Partidul Comunist Român și Partidul Congolez al Muncii, dintre organizațiile de tineret și sindicale din cele două țări.

Au fost abordate probleme ale relațiilor dintre Partidul Comunist Român și Partidul Congolez al Muncii, dintre organizațiile de tineret și sindicale din cele două țări.

București — Brazzaville: dol poli — situații în contexte geografice, istorice și sociale din cele mai diferite pe care i-au unit în aceste zile sentimentele de prietenie și stimă reciprocă româno-congoleză, ce și-au găsit o expresie atât de plăcută în timpul vizitei în Republica Populară Congo a tovarășului Nicolae Ceaușescu. Prin reportajele apărute în ziare, ca și prin transmisiile de la posturile de radio și televiziune, publicul din țară a fost ținut la curent, moment cu moment, cu desfășurarea acestui eveniment deosebit de mare, cu pulsul viu și cald al înfrînării cu populația din capitală, ca și din Pointe Noire.

Fiește, locul central în cadrul vizitei l-au ocupat convorbirile politice dintre cei doi președinți, cuvîntările roștite, prin care s-au jalonat căile dezvoltării viitoare a relațiilor dintre cele două țări, subliniindu-se totodată pozițiile de principiu ale Republicii Socialiste România și ale Republicii Populare Congo față de problemele majore ale vieții internaționale. Deosebit de calde au fost cuvintele roștite de șeful statului congolez, Marien N'Gouabi, cu prilejul recepției oferite în cinstea președintelui Nicolae Ceaușescu: „Dacă este o țară pe care Republica Populară Congo o simte cu adevărat apropiată alți prin obiectivele politice sale interne, cit și prin viziunea pe care o are față de raporturile între state, aceasta este Republica Socialistă România. Încă de la primele contacte între cele două guverne ale noastre a apărut o similitudine remarcabilă, care de atunci nu încetează să se apropie tot mai mult cele două popoare.”

Este o constatare care și-a găsit deplină oglindire în cadrul celor două runde de convorbiri oficiale, desfășurate sub semnul amicitiei, stimei și înțelegerii reciproce, al dorinței ca relațiile statornice între cele două țări să se dezvolte și mai mult în viitor.

„Toate acestea corespund pe deplin atitudinii de simpatie, deplin și solidaritate manifestate din primul moment de poporul român față de poporul congolez. În România, a arătat tovarășul Nicolae Ceaușescu, sînt cunoscute și se bucură de o caldă apreciere lupta hotărâtă a poporului Republicii Populare Congo pentru înfrînarea independenței naționale, eforturile sale consacrate dezvoltării economice și sociale pe calea construcției socialiste.

Un frumos dans popular — expresie a bucuriei de a avea oaspeți dragi din România prieteni



Zairul în așteptarea distinșilor oaspeți români

KINSHASA 20 (Agerpres). — În ajunul sosirii președintelui Nicolae Ceaușescu în Republica Zair, presa din capitala acestui țării publică ample relații despre vizitele făcute până acum de șeful statului român pe continentul african, subliniind evoluția pozitivă a relațiilor dintre Republica Socialistă România și aceste țări, perspectivele care se deschid în urma convorbirilor la nivel înalt purtate. În acest sens, se dau largi extrase din comunicatul comun româno-contrafrican și se fac referiri la dezvoltarea raporturilor României cu Republica Zair după vizita președintelui Mobutu Sese în România.

Sub titlul „Nicolae Ceaușescu la Kinshasa în această marți — o nouă pagină în istoria relațiilor româno-zaireze”, ziarul „Elomb” publică un articol, pe mai multe coloane, în care subliniază principiile politicii externe a țării noastre, precum și fotografia care îl prezintă pe cel doi președinți, pe aeroportul internațional București, din timpul vizitei președintelui Mobutu în țara noastră.

În continuarea ciclului „România în cifre și fapte”, ziarul „Elomb” prezintă România și realizările poporului nostru.

Pulsul viu al prieteniei

DE LA TRIMIȘUL NOSTRU SPECIAL ROMULUS CAPEȘCU

afirmării sale pe plan internațional. Ca prieten al poporului dumneavoastră, ne bucurăm din toată inima pentru succesele realizate și vă dorim noi și mari realizări pe drumul fâuririi unei țări progrese, independente, pe calea construcției socialiste.

Aceste sentimente de prietenie populare congoleză, le-a răspuns, așa cum s-a putut constata în tot timpul vizitei, prin mărturiile emoționante de stimă, respect și considerate față de poporul român, de conducătorul său, în care congolezii văd, așa cum releva un editorial din publicația ETUMBA „Imaginea unui marcant om de stat, un apărător dîrz

de a pune în evidență în mod special unul sau altul dintre ele. Am dori să stăruim totuși asupra momentului înfrînării tovarășului Nicolae Ceaușescu cu membrii Comitetului Central al Partidului Congolez al Muncii, într-unul din cele mai plene momente extraordinare. Cu greu poate fi redată în cuvinte atmosfera de însuflețire și entuziasm, de prietenie militantă ce a caracterizat această înfrînare. Imediat după încheierea ei, multe dintre personalitățile congoleze prezente au ținut să ne împărtășească ce impresie profundă le-a produs expunerea făcută de conducătorul partidului și statului nostru asupra obiectivelor po-

litice al Partidului Comunist Român.

Notînd de-a lungul a trei zile impresiile alt de bogate și pline de conținut ale primei vizite pe aceste meleaguri a unui șef de stat și conducător de partid al României, reporterul la zărire și alte imagini, a consemnat și alte reflexii, dintre care, în cele ce urmează, am dori să împărtășim câteva.

Ne aflăm la Pointe Noire — oraș portuar în plină dezvoltare — cu prilejul dejunului oferit în cinstea oaspeților din România la Casa foșilor combatanți. În sala numeroasă oficialităților locale și, firește, reprezentanți ai autorităților portuare. Tovarășul Nicolae Ceaușescu, arătînd că vizita în Republica Populară Congo are ca scop extinderea colaborării româno-congoleze, exprimă părerea că această poartă maritimă a Africii va juca un rol important în legăturile dintre cele două țări. Cred, menționînd șeful statului român, că vizita noastră la Pointe Noire marchează un moment în dezvoltarea colab-

„Șeful statului român — mine la Kinshasa” este titlul unui articol publicat de ziarul „Myo”. În care se arată că, marți, Republica Zair va primi cu entuziasm pe părintul său pe Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat, prefigurînd chiduroasă primire ce se va face înaltului oaspete român încă de la sosirea sa pe aeroportul internațional NDJili.

Agenția zaireză de presă publică, de asemenea, un amplu interviu cu Alexandru Tujon, ambasadorul român la Kinshasa.

